
 

 

Szczecin, dnia 20.09.2024 r. 

Znak: SZC-WAD.2720.7.2024 

  WYKONAWCY 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA WYKONAWCÓW 

 

 

Sprawa:  Świadczenie usług pocztowych na potrzeby Urzędu Statystycznego w Szczecinie (siedziby oraz jego 
Oddziałów w Koszalinie i Stargardzie) 

 
Urząd Statystyczny jako Zamawiający, informuje, że w przedmiotowym postępowaniu od Wykonawców ubiegających 
się o udzielenie zamówienia wpłynęły pytania do postępowania. 
Zamawiający przekazuje Wykonawcom treść pytań wraz z wyjaśnieniami: 
 
Pytanie 1. 

W zapytaniu ofertowym rozdziale I ust 6 pkt 2 oraz w załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy §1 ust 9 pkt 2 
Zamawiający umieścił zapis: 

„dostarczania przesyłek pocztowych do siedzib Urzędu codziennie, w dni robocze, od poniedziałku do piątku w godz. 
7:30 – 13:00”. 

Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu dotyczącego poczty przychodzącej (doręczanej) do Zamawiającego. 
Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt 5) Wykonawca zobowiązany jest do 
doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 razy w tygodniu z wyłączeniem dni 
ustawowo wolnych od pracy. Jednocześnie Wykonawca informuje, że doręczanie korespondencji do Zamawiającego 
nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy. Dodatkowo zwracamy uwagę, że 
doręczanie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający 
występuje w tym przypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu. 

Pytanie 2. 

W zapytaniu ofertowym Rozdział I ust 7, Zamawiający umieścił zapis: 

,,(…) Doręczanie zwrotów przesyłek listowych niedoręczonych wraz z wykazem zwrotów z podaniem numeru 
rejestrowego nadania, Wykonawca będzie doręczał bezpośrednio do Urzędu, z którego przesyłka została nadana. 
(…).” 

Maksymalne ograniczenie dokumentacji papierowej to kwestia środowiskowa i wizerunkowa firmy. Obecnie 
u Wykonawcy został wdrożony projekt optymalizacji zużycia papieru w jednostkach organizacyjnych.’’ 

W związku z brakiem możliwości sporządzania zestawień w wersji papierowej, proponujemy Elektroniczny Zbiorowy 
Dowód Odbioru, który polega na udostępnianiu użytkownikowi danych o przesyłkach doręczanych do siedziby jego 
firmy tzw. EZDO. 
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Funkcjonalność ta pozwala na wygenerowanie z systemu listy przesyłek doręczanych w danym dniu, jeszcze przed 
przybyciem listonosza/kuriera. Użytkownik, któremu udostępnimy tę funkcjonalność, będzie miał stały wgląd do 
listy potwierdzanych na urządzeniu mobilnym przesyłek i ewentualne rozbieżności będzie mógł zgłaszać również 
po doręczeniu. 

Czy Zamawiający Zaakceptuje powyższe rozwiązanie, tym bardziej, że Zamawiający obecnie korzysta z EZDO? 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na powyższe rozwiązanie. 

Pytanie 3. 

W zapytaniu ofertowym rozdział VIII ust. 2 Zamawiający oczekuje, aby wszelkie upusty były wkalkulowane w cenę 
oferty. W zawiązku z wyrażaniem przez  Zamawiającego chęci korzystania z programów  rabatowych,  Wykonawca  
informuje, że możliwość skorzystania ze stosowanych przez Wykonawcę taryf specjalnych wiąże się, z koniecznością 
zrealizowania przez Wykonawcę szeregu dodatkowych czynności związanych z przygotowaniem lub opracowaniem 
przesyłek, oraz nadaniem przez Zamawiającego określonego wolumenu w okresie miesiąca kalendarzowego. 

W przypadku przesyłek nierejestrowanych poza nadaniem określonego wolumenu wymagane jest: 

1) maszynowe nanoszenie adresu, zgodne z Polskimi Normami, gwarantujące jego odczytywanie przez czytnik 
listowych maszyn rozdzielczych, 

2) ostemplowanie przesyłek nierejestrowanych datą nadania (odcisk z maszyny do frankowania) lub umieszczenie 
napisów informujących o odstąpieniu od ich stemplowania i po uzgodnieniu z Wykonawcą naniesienie daty i 
miejsca nadania, 

3) posortowanie przesyłek nierejestrowanych według kategorii na ekonomiczne i priorytetowe, 

4) posortowanie przesyłek nierejestrowanych według kodów pocztowych w zakresie uzgodnionym z Wykonawcą, 
minimum do drugiej cyfry kodu pocztowego, 

5) nadanie przesyłek nierejestrowanych w uzgodnionej z Wykonawcą placówce pocztowej nadawczej, 
6) sporządzanie przez Zamawiającego zestawień ilościowo-wartościowych przesyłek nierejestrowanych, według 

kategorii, rodzajów gabarytów oraz przedziałów wagowych, zgodnie z cennikiem w dwóch egzemplarzach, 
z których jeden jest przeznaczony dla pocztowej placówki nadawczej albo przekazanie ich do pocztowej 
placówki nadawczej przy wykorzystaniu systemu elektronicznego Wykonawcy albo uzgodnionego z Wykonawcą 
formatu elektronicznej książki nadawczej, 
7) informowanie placówki pocztowej nadawczej o planowanym nadaniu. 

W przypadku przesyłek rejestrowanych miejscowych poza nadaniem określonego wolumenu wymagane jest: 

1) wydzielanie przez nadawcę w osobny strumień, na etapie nadawania, przesyłek poleconych miejscowych z całej 
partii nadawanych przesyłek poleconych, 

2) sporządzanie przez nadawcę pocztowej książki nadawczej dla przesyłek poleconych miejscowych (w dwóch 
egzemplarzach, z których jeden jest przeznaczony dla placówki pocztowej nadawczej) albo przekazanie jej przy 
wykorzystaniu systemu elektronicznego Wykonawcy albo uzgodnionego z Wykonawcą formatu elektronicznej 
książki nadawczej; pocztowa książka nadawcza nie może obejmować przesyłek innych niż przesyłki polecone 
miejscowe, 

3) przekazanie przesyłek poleconych miejscowych do nadania zgodnie z kolejnością wpisów w pocztowej książce 
nadawczej. 

W przypadku paczek pocztowych poza nadaniem określonego wolumenu wymagane jest: 

1) wykorzystanie do nadania systemu elektronicznego Wykonawcy albo uzgodnionego z Wykonawcą innego 
formatu elektronicznej książki nadawczej. 

Wykonawca informuje, że rabaty na poszczególne rodzaje przesyłek naliczane są niezależnie od siebie. 

W związku z powyższym, czy Zamawiający przewiduje wykonywanie dodatkowych czynności, umożliwiających 
zastosowanie taryf specjalnych i wyraża zgodę na rozszerzenie umowy o zapisy dotyczące zasad i sposobu 
nadawania przesyłek zgodnych z obowiązującym regulaminem Wykonawcy? 

Odpowiedź: 
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Zamawiający nie przewiduje wykonywania dodatkowych czynności umożliwiających zastosowanie taryf specjalnych 
i nie wyraża zgody na rozszerzenie umowy o zapisy dotyczące zasad i sposobu nadawania przesyłek zgodnych 
z obowiązującym regulaminem Wykonawcy. 
 
Pytanie 4. 

W zapytaniu ofertowym rozdział I ust.10. pkt. 1 oraz w załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy § 1 ust. 3. pkt  
1, Zamawiający zobowiązał Wykonawcę do świadczenia usług na podstawie ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo 
pocztowe (dalej Ustawa), czyli także zgodnie z przepisami wykonawczymi do Ustawy. 

W związku z powyższym Wykonawca zwraca się o wyjaśnienie, czy poprzez usługę pocztową Zamawiający rozumie 
usługę pocztową określoną w art. 2 ust. 1 pkt 1 Ustawy, zdefiniowaną ustawowo w następujący sposób: Usługę 
pocztową stanowi, wykonywane w obrocie krajowym lub zagranicznym, zarobkowe: realizowane łącznie lub 
rozdzielnie przyjmowanie, sortowanie, doręczanie przesyłek pocztowych oraz druków bezadresowych? 

Jeżeli, jak wskazał Zamawiający, przedmiotem zamówienia są usługi pocztowe określone w Ustawie, a ich 
świadczenie powinno być  realizowane na podstawie przepisów Ustawy, czy  Zamawiający potwierdza, że podstawą 
prawną,  zgodnie z art. 14 Ustawy, świadczenia usług pocztowych są: 

umowy o świadczenie usług pocztowych zawierane między nadawcami a operatorami pocztowymi, umowy 
o współpracę zawierane między operatorami pocztowymi? 

Wykonawca wskazuje, że zgodnie z ustawową definicją zawartą w art. 3 pkt. 10) Ustawy, nadawcą jest podmiot, który 
zawarł z operatorem pocztowym umowę o świadczenie usługi pocztowej. Przekładając to na przedmiotowe 
zamówienie Wykonawca wnosi o potwierdzenie, czy w wyniku rozstrzygnięcia niniejszego postępowania i wyboru 
najkorzystniejszej oferty, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający, tj. Urząd Statystyczny w Szczecinie (wraz 
z oddziałami), który wybierze jednego operatora pocztowego i zawrze z tym operatorem umowę o świadczenie usług 
pocztowych? 

Odpowiedź: 
Tak, nadawcą przesyłek będzie Zamawiający - Urząd Statystyczny w Szczecinie (wraz z oddziałami). 
 
Pytanie 5. 

W załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy § 3 ust.1 

Zgodnie z PZP Zamawiający powinien podać minimalne ilości przesyłek nadawanych w ramach świadczonej usługi. 
Postanowienia umowy nie mogą przewidywać możliwości ograniczenia zakresu zamówienia przez Zamawiającego 
bez wskazania minimalnej wartości lub wielkości świadczenia stron. 

Wnosimy o wskazanie minimalnej wartości zamówienia. 

Odpowiedź: 
W przedmiotowym zamówieniu nie zastosowano ustawy Prawo zamówień publicznych  z uwagi na treść art. 2 ust. 1 
pkt. 1. Określone w formularzu oferty (załącznik nr 1) rodzaje i ilości przesyłek pocztowych w ramach świadczonych 
usług są ilością szacunkową. 
 
Pytanie 6. 

W załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy § 3 ust. 4, pkt 3 Zamawiający umieścił zapis: 

„ustawienie licznika maszyny frankującej w placówce pocztowej odpowiednio do wysokości wpłaty, następować 
będzie najwcześniej w dniu dokonania wpłaty,” 

Wykonawca wnosi o zmianę niniejszego zapisu na następujący: 

Ustawienie licznika maszyny frankującej w placówce pocztowej odpowiednio do wysokości wpłaty, następować 
będzie najwcześniej w dniu stwierdzenia wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy. 
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Placówka nadawcza Wykonawcy przy pozostawieniu zapisów w niezmienionej formie nie będzie mogła zweryfikować 
wpłaty w dniu jej dokonania przez Zamawiającego. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu. 
 
Pytanie 7. 

W rozdziale I ust 6 pkt 1 zapytania ofertowego, oraz w załączniku nr 3 §1 ust 9 pkt 1 Zamawiający wskazał godziny     
w jakich powinny być czynne placówki pocztowe. 

Wykonawca wnosi o wykreślenie niniejszego zapisu. 

Wykonawca wskazuje, że ustawodawca nie nakłada na Wykonawcę będącego Operatorem Wyznaczonym obowiązku 
posiadania czynnych placówek pocztowych w godzinach 08:00-16:00. Zapis ten ogranicza prawo Wykonawcy do 
swobodnego stanowienia o organizacji sieci podległych placówek. 

Czy Zamawiający uzna za spełnione warunki dotyczące dostępności do placówek  pocztowych  jeśli będą  one zgodne        
z przepisami powszechnymi tj.: Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 roku, w 
sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego, zgodnie z poniższym: 

 Jedna stała placówka pocztowa operatora wyznaczonego, licząc średnio w skali kraju, przypada na 6000 
mieszkańców na terenie gmin miejskich i gmin miejsko-wiejskich. 

 Jedna placówka pocztowa operatora wyznaczonego,  licząc średnio w skali  kraju,  przypada  na 85 km2 
powierzchni w gminach wiejskich. 

 W każdej gminie powinna być uruchomiona co najmniej jedna stała placówka pocztowa operatora 
wyznaczonego. 

 Placówki pocztowe operatora wyznaczonego powinny być czynne we wszystkie dni robocze, z wyjątkiem sobót, 
co najmniej 5 dni w tygodniu, a jeżeli w tygodniu przypada dzień ustawowo wolny od pracy, liczba ta może być 
odpowiednio niższa. 

Mając na uwadze fakt, iż godziny pracy placówek nadawczych Wykonawcy ustalane są z uwzględnieniem 
zapotrzebowania na usługi pocztowe oraz kosztami funkcjonowania placówek pocztowych, Wykonawca informuje, 
że na dzień 19.09.2024 r. placówki wskazane do obsługi Zamawiającego funkcjonują w godzinach: 

FUP Szczecin 5 ul. Matejki 22 Szczecin czynna w godz. 08:30 - 15:30   

FUP Stargard 1 ul. Pocztowa 1 Stargard czynna w godzinach: poniedziałek 12:00 - 20:00, wtorek - piątek 10:00 - 18:00 
FUP Koszalin 1 ul. Wł. Andersa 22 Koszalin czynna w godzinach 08:00-20:00 

Informujemy, że w trakcie realizacji kontraktu, funkcjonowanie placówek we wskazanym przedziale czasowym może 
ulec zmianie. Czy Zamawiający akceptuje niniejsze warunki. 

Odpowiedź: 
Zamawiający wyraża zgodę na zmianę godzin funkcjonowania placówek pocztowych. 
 
Pytanie 9. 

W załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy w § 4 ust. 2 Zamawiający umieścił zapis dotyczący kary za 
naruszenie zasad zachowania poufności Informacji Poufnych. 

Zwracamy się z wnioskiem o wykreślenie wskazanej kary, ze względu na fakt, że w przypadku naruszenia poufności 
informacji związanych z realizacją umowy w zależności od stopnia naruszenia, Zamawiającemu przysługuje prawo 
wniesienia sprawy do sądu w celu oceny szkodliwości czynu i wnioskowania o ewentualne odszkodowania. 

W przypadku pozostawienia kary prosimy o wskazanie katalogu informacji będących w ocenie Zamawiającego 
poufnymi tak aby uniknąć dowolności przy wskazywaniu, które z informacji uzyskanych przez Wykonawcę w toku 
realizacji umowy stanowią informacje poufne. 



5 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu. 
 
Zobowiązanie do zachowania poufności Informacji Poufnych obejmuje mogące znajdować się w nadawanych 
przesyłkach oraz przekazywanych wykazach: 

a. dane osobowe – chronione na podstawie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE i innymi 
przepisami prawa powszechnie obowiązującego, zwanego dalej „RODO”; 

b. dane statystyczne - chronione na podstawie ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce publicznej (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 773); 

c. informacje stanowiące tajemnicę przedsiębiorstwa - chronione na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 
1993 r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. z 2022 r., poz. 1233); 

d. informacje, które mogą mieć wpływ na funkcjonowanie lub stan bezpieczeństwa Zamawiającego chronione 
na podstawie wewnętrznych przepisów obowiązujących w tym zakresie u Zamawiającego. 

 
Pytanie 10. 

W załączniku nr 3 Istotne postanowienia umowy w § 8 Zamawiający umieścił Zasady zachowania poufności danych 
i informacji. 

W przekonaniu Wykonawcy obowiązki wynikające z § 8 powinny ciążyć na obu stronach umowy, a za ich naruszenie 
karą umowną, o której mowa w § 4 ust. 2, powinien być obciążony również Zamawiający 

Dlatego mając na uwadze równe traktowanie stron umowy prosimy o wniesienie tożsamego zapisu zastrzeżonego 
dla Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę treści zapisu, chyba że Wykonawca uzasadni w jakim zakresie zachowanie 
poufności dotyczy Wykonawcy. Informacje przekazywane przez Wykonawcę Zamawiającemu mają charakter poufny. 

Pytanie 11. 

Wykonawca zwraca się do Zamawiającego z wnioskiem o dopuszczenie możliwości dodania Oświadczenia- Klauzula 
antykorupcyjna jako załącznika do umowy w przypadku wyboru Wykonawcy, które w związku z wprowadzoną w jego 
organizacji Polityką antykorupcyjną jest załączane obligatoryjnie do wszystkich umów z kontrahentami. 

W związku z powyższym Wykonawca proponuje dodanie nowego ust. o treści: 

„Nadawca zobowiązuje się do przestrzegania zapisów określonych w klauzuli antykorupcyjnej, stanowiącej 
Załącznik nr … do umowy”. 

Oświadczenie do Umowy nr……………zawartej dnia……………….. 

1. Strony Umowy zapewniają, że w związku z wykonywaniem Umowy zachowają należytą staranność i stosować 
się będą do wszystkich obowiązujących Strony przepisów prawa powszechnie obowiązującego w zakresie 
zapobiegania działaniom o charakterze korupcyjnym zarówno bezpośrednio, jak i działając poprzez 
kontrolowane lub powiązane podmioty gospodarcze Stron. 

2. Strony Umowy zgodnie oświadczają, że żadna część wynagrodzenia z tytułu realizacji Umowy nie będzie 
przeznaczona na pokrycie kosztów udzielania niezgodnych z prawem korzyści majątkowych lub/i osobistych 
przez żadną ze Stron. 

3. Kontrahent zobowiązuje się do ujawnienia wszelkich informacji dotyczących możliwości wystąpienia 
konfliktu interesów, mających wpływ na transparentność relacji biznesowej i ryzyko wystąpienia działań o 
charakterze korupcyjnym. 

4. Każda ze stron Umowy zobowiązuje się poinformować o każdym przypadku nadużyć rozumianych jako każde 
niezgodne z prawem lub postanowieniami Umowy działanie, którego celem jest uzyskanie nienależnych 
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korzyści majątkowych, osobistych lub biznesowych, w szczególności: 
1) polegające na obiecywaniu, proponowaniu lub wręczaniu przez jakąkolwiek osobę, bezpośrednio lub 

pośrednio, jakichkolwiek nienależnych korzyści w związku z istniejącą lub nawiązywaną współpracą z 
Wykonawcą., dla jakiejkolwiek osoby, 

2) polegające na żądaniu lub przyjmowaniu przez jakąkolwiek osobę jakichkolwiek nienależnych korzyści, 
dla niej samej lub dla jakiejkolwiek innej osoby, lub przyjmowaniu propozycji lub obietnicy takich 
korzyści, w zamian za działanie lub zaniechanie działania w związku z istniejącą lub nawiązywaną 
współpracą z Wykonawcą., 

3) następujące w toku działalności gospodarczej, polegające na obiecywaniu, proponowaniu lub 
wręczaniu, bezpośrednio lub pośrednio, osobie zatrudnionej lub współpracującej z Wykonawcą. w 
jakimkolwiek charakterze, jakichkolwiek nienależnych korzyści, dla niej samej lub na rzecz 
jakiejkolwiek innej osoby, w zamian za działanie lub zaniechanie działania, które narusza jej obowiązki 
i stanowi społecznie szkodliwe odwzajemnienie, 

4) następujące w toku działalności gospodarczej, polegające na żądaniu lub przyjmowaniu bezpośrednio 
lub pośrednio przez osobę zatrudnioną lub współpracującą z Wykonawcą w jakimkolwiek charakterze 
jakichkolwiek nienależnych korzyści, lub przyjmowaniu propozycji lub obietnicy takich korzyści dla niej 
samej lub dla jakiejkolwiek innej osoby, w zamian za działanie lub zaniechanie działania, które narusza 
jej obowiązki i stanowi społecznie szkodliwe odwzajemnienie. 

5. Kontrahent akceptuje, że naruszenie postanowień zawartych w niniejszej Klauzuli Antykorupcyjnej 
Wykonawcy może spowodować natychmiastowe rozwiązanie Umowy, zaś Kontrahentowi nie będą 
przysługiwać żadne roszczenia z tego tytułu. 

6. W celu należytego wykonania zobowiązania, o którym mowa powyżej, każda ze Stron zapewnia, iż w okresie 
realizacji Umowy umożliwi każdej osobie działającej w dobrej wierze dokonanie anonimowego zgłaszania 
nieprawidłowości za pośrednictwem poczty elektronicznej na adres e-mail: ………………………………………. 

7. Kontrahent oświadcza, że zapoznał się z „Polityką antykorupcyjną Wykonawcy.”, zamieszczoną na oficjalnej 
stronie internetowej Wykonawcy, w zakładce „O firmie”. 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie załącznika do umowy – Oświadczenie Klauzula antykorupcyjna oraz ustępu 
o treści: 

„Nadawca zobowiązuje się do przestrzegania zapisów określonych w klauzuli antykorupcyjnej, stanowiącej 
Załącznik nr … do umowy”. 

Pytanie 12. 

Czy w przypadku wyboru oferty Wykonawcy, Zamawiający zgodzi się na uzupełnienie zapisów umowy o wskazaną 
poniżej treść? 

1. ”Administratorem danych osobowych osób uprawnionych do zawarcia  Umowy jest .................................... z 
siedzibą 
w ………………., przy ul. ………………………………….. 

2. Kontakt z inspektorem ochrony danych: Inspektor ochrony danych …………………………., adres e-mail: 
…………………………………………….. 

3. Dane osobowe będą przetwarzane w celu realizacji Umowy, a także – w zakresie prawnie 
usprawiedliwionego interesu administratora – w celu oceny ryzyka związanego z zawarciem umowy, w 
celach archiwalnych oraz mogą być przetwarzane w celu ustalenia, dochodzenia lub obrony przed 
roszczeniami z umowy, na podstawie odpowiednio art. 6 ust. 1 lit. b lub art. 6 ust. 1 lit. f Rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE. 

4. Źródłem danych jest podmiot, z którym zawierana jest umowa oraz mogą być rejestry ogólnodostępne 
(CEIDG, KRS). Kategorie przetwarzanych danych obejmują aktualne dane zawarte w wyciągu z tych rejestrów. 

5. Dane osobowe mogą być przekazane do państwa trzeciego (Stanów Zjednoczonych Ameryki Północnej) na 
podstawie decyzji Komisji Europejskiej z 10 lipca 2023 r., stwierdzającej odpowiedni stopień ochrony, 
zapewniony przez „Ramy ochrony danych UE-USA” (EU-US Data Privacy Framework), w związku z 
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korzystaniem przez administratora z rozwiązań chmurowych dostarczanych przez firmę Microsoft. Wykaz 
podmiotów, które przystąpiły do programu „Ram ochrony danych UE-USA” dostępny jest pod adresem: 
Participant Search (dataprivacyframework.gov). 

6. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, ich 
sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania oraz prawo wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania 
danych osobowych, chyba że administrator wykaże istnienie ważnych prawnie uzasadnionych podstaw do 
przetwarzania, nadrzędnych wobec interesów, praw i wolności osoby, której dane dotyczą, lub podstaw do 
ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń. 

7. Dane osobowe mogą być udostępnione innym odbiorcom danych, w szczególności podmiotom świadczącym 
na zlecenie Wykonawcy usługi informatyczne, prawne, doradcze, audytowe, a także podmiotom i organom, 
którym Wykonawca jest zobowiązana udostępnić dane osobowe na podstawie powszechnie obowiązujących 
przepisów prawa. 

8. Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji Umowy, a także przez okres 
archiwizacji, liczony od daty jej wygaśnięcia. 

9. Osobie, której dane dotyczą przysługuje prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych. 

10. Podanie danych jest dobrowolne lecz niezbędne do zawarcia i wykonywania Umowy 
 

Odpowiedź: 

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie zapisu dotyczącego przetwarzania danych osobowych przez Wykonawcę 
(Klauzula informacyjna RODO Wykonawcy). 

Pytanie 13. 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę formy otrzymywania faktur VAT bezpośrednio z systemu fakturującego 
Wykonawcy? Wygenerowane faktury w formacie PDF byłyby automatycznie wysyłane na wskazane przez 
Zamawiającego adresy e-mail. 

Odpowiedź: 
Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę formy otrzymywania faktur VAT. 
 
 
 
 

Dyrektor 
Urzędu Statystycznego w Szczecinie 

/-/ Magdalena Wegner 
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